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El alumno deber4 elegir entre una de las dos opciones (A o B) ofertadas en el anverso y reverso
de esta hoja, debiendo contestar a las preguntas de la opcion elegida.

Cada pregunta tendra una calificacion entre 0 y 10 puntos (los apartados se puntuaran igual,
salvo que se indique su puntuacion entre paréntesis). La nota final del ejercicio sera la media
aritmética de las calificaciones obtenidas en las cinco preguntas.

OPCION A

1. Relacione las biomoléculas de la columna de la izquierda con su funcién en la columna de la
derecha:

1. Quitina A. Impermeabilizacion y proteccion

2. Glucogeno B. Componente de nucleotidos

3. Ribosa C. Componentes estructurales de membranas
4. Ceras D. Transporte de oxigeno

5. Fosfolipidos E. Componente de la matriz extracelular

6. Hemoglobinas F. Polisacarido estructural

7. Lipoproteinas G. Aglutina antigenos

8. Colageno H. Contraccion

9. Miosina I. Polisacarido energético

10. Anticuerpo J. Transporte de lipidos

2. Defina mitosis (2 puntos) e indique en cudl de sus fases ocurre cada uno de los siguientes
procesos (8 puntos):
a) Disposicion de los cromosomas en el centro de la célula.
b) Separacion del citoplasma de las dos nuevas células.
¢) Separacion de las cromatidas hermanas hacia los polos de las nuevas células hijas.
d) Formacion de los nuevos nucleos de las células hijas.
e) Desaparicion de la envuelta nuclear.
f) Duplicacion del centrosoma.
g) Las cromatidas se separan.
h) Huso mito6tico completamente formado. 2
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3. Observe el esquema y conteste a las siguientes

preguntas. Fa:e. I:min;sf

a) (De qué proceso se trata? (1 punto)

b) Identifique las moléculas numeradas del 1 al
6. (6 puntos)

c) (Donde se producen las reacciones de los
nameros 7 y 8? (2 puntos)

d) ;Como se denomina el ciclo sefialado por el namero 9? (1 punto)
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4. El albinismo (falta de pigmentacion) es el resultado de dos alelos recesivos, “a”, y la
pigmentacion, caracter normal, viene determinada por el alelo dominante “A”. Si dos
individuos con pigmentacion normal tienen un hijo albino:

a) /Cuadles pueden ser sus genotipos? Razone la respuesta. (8 puntos)

b) (Cuadl es la probabilidad de que en su descendencia tengan un hijo albino? Razone la
respuesta. (2 puntos)

5. Responda a las siguientes preguntas:
a) /Qué es la inmunidad? (2 puntos)
b) (A qué nos referimos cuando hablamos de inmunidad innata e inmunidad adaptativa?
Cite dos componentes de cada una de ellas. (8 puntos)

OPCION B

1. a) Cite las biomoléculas inorganicas. (2 puntos)
b) Cite las biomoléculas organicas, sefiale los monomeros que las constituyen (cuando
proceda) y mencione dos ejemplos de éstas. (8 puntos)

2. Respecto a las células animales y vegetales
a) ;Que diferencias hay entre ellas? (2 puntos)
b) Dibuje dichas células y senale los distintos orgénulos. (8 puntos)

3. Conteste a los siguientes apartados:
a) Defina catabolismo, glucolisis, ciclo de Krebs y respiracion celular. (8 puntos)

b) En qué lugar de la célula eucariota se realizan los procesos de glucdlisis y ciclo de Krebs.
(2 puntos)

4. Defina los siguientes términos: genotipo, mutacion, codon, anticodén y traduccion.

5. Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones. En el caso de que sean falsas
razone por que.
a) Las bacterias autétrofas se nutren exclusivamente de materia inorganica.
b) La célula bacteriana carece de envuelta nuclear.
c¢) El componente principal de la pared bacteriana es la celulosa.
d) Los virus tienen como material genético ADN y ARN.
e) Los virus solo pueden reproducirse en células eucariotas.
f) Hay bacterias que viven en simbiosis con organismos animales o vegetales.
g) Los protozoos son procariotas, unicelulares y heterétrofos.
h) Las cianobacterias son fotosintéticas y aerobias.
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